

Súd: Mestský súd Košice
Spisová značka: 81P/54/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7123215797
Dátum vydania rozhodnutia: 20. 02. 2024
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Ivana Gajdošová
ECLI: ECLI:SK:MSKE:2024:7123215797.4

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Mestský súd Košice sudkyňou JUDr. Ivanou Gajdošovou v právnej veci starostlivosti súdu o maloletého A. B., nar. XX.X.XXXX a maloletého C. B., nar. XX.X.XXXX, t. č. Centrum pre deti a rodiny Dobšiná, zastúpených kolíznym opatrovníkom C. D. C., vyššou súdnou úradníčkou Mestského súdu Košice, deti rodičov matky: B. E., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom F. - G. H. a otca C. B., nar. XX.X.XXXX, bytom F. – G. H., na návrh Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Košice, v konaní o nariadenie ústavnej starostlivosti takto

rozhodol:

I. Nariaduje u maloletého A. B., nar. XX.XX.XXXX a maloletého C. B., nar. XX.XX.XXXX ú s t a v n ú s t a r o s t l i v o s ť, ktorá bude vykonávaná v Centre pre deti a rodiny I., Nová 809, 049 25 I..

II. Matka je povinná prispievať na v ý ž i v u maloletých na každé dieťa sumou rovnajúcou sa 30% životného minima na jedno nezaopatrené, nepľnoleté dieťa určené zákonom 601/2003 Z. z. o životnom minime v platnom znení vždy do 20. dňa toho, ktorého mesiaca vopred na účet Centra pre deti a rodiny I., Nová 809, 049 25 Dobšiná počnúc právoplatnosťou tohto rozsudku.

III. Otec je povinný prispievať na v ý ž i v u maloletých na každé dieťa sumou rovnajúcou sa 30% životného minima na jedno nezaopatrené, nepľnoleté dieťa určené zákonom č. 601/2003 Z. z. o životnom minime v platnom znení vždy do 20. dňa toho, ktorého mesiaca vopred na účet Centra pre deti a rodiny I., Nová 809, 049 25 Dobšiná počnúc právoplatnosťou tohto rozsudku.

IV. R u š í neodkladné opatrenie nariadené uznesením Mestského súdu Košice č. k. 81P/54/2023-16 zo dňa 18.09.2023 počnúc právoplatnosťou prvého výroku tohto rozsudku.

odôvodnenie:

1. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Košice podal dňa 11.9.2023 na tunajší súd návrh na nariadenie neodkladného opatrenia o umiestnenie maloletých do starostlivosti Centra pre deti a rodiny I. a zároveň návrh na nariadenie ústavnej starostlivosti u maloletých detí.

2. Návrh odôvodnil tým, že maloleté deti sa v CDR nachádzali na základe súdom uloženého výchovného opatrenia. Navrhovateľ vyhodnotil, že uložené výchovné opatrenie nespĺnilo svoj účel. Matka v súčasnosti nemá stabilné bývanie, za sledované obdobie trvajúceho výchovného opatrenia bývala na viacerých miestach. Spočiatku sa zdržiavala v osade v obci Čaňa s vtedajším partnerom J. G., s ktorým spolužitie ukončila. Neskôr po prepustení jej bývalého partnera a údajného biologického otca detí pána C. B., nar. XX.X.XXXX z výkonu trestu odňatia slobody dňa 11.6.2023 obnovili partnerské spolužitie, a žili túlavým spôsobom života v rámci mesta Košice. Obaja sa vyjadrili, že do budúca majú záujem o bývanie v zariadení núdzového bývania Oáza – Záhrada Bernátovce.

Od 12.10.2022, kedy boli maloletí prijatí do centra sa matka s A. a C. žiadnym spôsobom nekontaktovala. Prvý kontakt matky s deťmi bol 4. augusta 2023, kedy sa uskutočnilo stretnutie matky a údajného biologického otca detí s maloletými A. a C. v priestoroch Obchodného centra Galéria. Rodičia požiadali centrum o stretnutie s deťmi v Košiciach, čo odôvodnili tým, že ich aktuálne príjmové pomery im neumožňujú za deťmi vycestovať. Rodičia počas stretnutia sociálnemu pracovníkovi centra oznámili, že aktuálne sa zdržiavajú v obci Kecerovce, kde im príbuzní zo strany pána B. poskytli núdzové bývanie do času, pokiaľ si sami neupravia bytové pomery. Matka detí aktuálne poberá dávku v hmotnej núdzi vo výške 74 eur, okrem toho nemá žiadny iný príjem.

Matka maloletých detí s úradom aktívne nespolupracuje. Naposledy sa kontaktovala v mesiaci júl 2023, kedy žiadala o možnosť stretnutia s maloletými deťmi. V tom čase úradu neposkytli žiadne bližšie informácie týkajúce sa svojich aktuálnych pomerov ani adresu pobytu. Rodičia nedisponujú mobilným telefónom a úrad sa s nimi nevie skontaktovať za účelom overenia ich tvrdení a prešetrenia ich aktuálnej situácie.

Matka maloletých detí dlhodobo žije neusporiadaným spôsobom života, nemá zabezpečené stabilné bývanie ani riadny príjem. K riešeniu svojej sociálnej situácie pristupuje nezodpovedne a doposiaľ neprejavila skutočný záujem o maloleté deti a o zabezpečovanie riadnej starostlivosti.

Na základe vyššie uvedeného úrad vyhodnotil, že uložené výchovné opatrenie za účelom zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov je neúčinné, nakoľko matka nedokázala zabezpečiť podmienky potrebné pre riadnu starostlivosť o maloletých A. a C. B..

3. Súd vykonal dokazovanie pripojenými spismi týkajúcimi sa starostlivosti súdu o maloletých, šetrením pomerov na strane maloletých a na strane rodičov a vylúčením účastníkov a zistil nasledujúci skutočný stav vecí.

4. Z obsahu pripojených spisov tunajšieho súdu súd zistil, že Okresný súd Košice - okolie uznesením zo dňa 10.10.2022, sp. zn. K3-18P/139/2022 o neodkladnom opatrení, právoplatného dňa 23.12.2022, zveril maloletých A. a C. do dočasnej starostlivosti Centra pre deti a rodiny Dobšiná. Maloleté deti boli do centra prijaté dňa 12.10.2022.

Okresný súd Košice – okolie uznesením zo dňa 2.3.2023, sp. značka K3-9P/4/2023 rozhodol o uložení výchovného opatrenia za účelom zabezpečenia odbornej pomoci a zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov maloletým deťom A. a C. B. pobyt v Centre pre deti a rodiny Dobšiná. Rozhodnutie nadobudlo právoplatnosť dňa 6.4.2023.

5. Uznesením č. k. 81P/54/2023-16 zo dňa 18.09.2023 tunajší súd nariadil neodkladné opatrenie, ktorým umiestnil maloletých do dočasnej starostlivosti Centra.

6. Zo správy Sociálnej poisťovne zo dňa 12.12.2023 a Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Košice zo dňa 13.12.2023 súd zistil, že obaja rodičia maloletých sú poberateľmi dávky v hmotnej núdzi vo výške 85 € mesačne, iné dávky nepoberajú, nie sú vedení ako uchádzači o zamestnanie.

7. Zo správy Centra pre deti a rodiny I. zo dňa 15.12.2023 súd zistil, že maloleté deti boli umiestnené v zariadení dňa 12.10.2022 na SUS v domčeku na ul. Hronskú, kde bol umiestnený aj ich nevlastný brat K. B. do dovŕšenia 18 rokov veku.

Maloletí A. a C. sú umiestnení spoločne, na skupine sú v jednej izbe, sú na seba emocionálne naviazaní. U maloletého C. v oblasti sebaobslužných činností sa situácia zlepšila, nakoľko zaostával vo všetkých oblastiach. V súčasnosti už má osvojené jednotlivé zásady pri dodržiavaní osobnej hygieny, stolovaní, správaní, obliekaní a iné. Sociálne zručností, u maloletého absentovali, bolo potrebné u neho ich nanovo budovať. Bol hanblivý, nerozprával, stále chcel byť pri staršom bratovi, taktiež ťažšie nadväzoval kontakt s deťmi na skupine. Ale v súčasnosti je už maloletý adaptovaný, zvláda režim dňa, osmelil sa našiel si kamarátov na skupine. Vie sa pekne poďakovať, je slušný k starším, nerobí problémy na skupine. Voči vychovávateľom a starším je úctivý, rešpektuje ich. Maloletý C. nastúpil pri umiestnení v CDR do 1. ročníka na ZŠ v Dobšinej, avšak na slabé vzdelávacie výsledky prepadol, nakoľko matka nezabezpečovala dochádzku, nechodil vôbec do školy, taktiež sa nezúčastňoval ani predškolskej

prípravy, preto mal problémy pri zaučení. V tomto šk. roku 2023/24 navštevuje opätovne 1. ročník na ZŠ. Maloletý sa v škole adaptoval veľmi rýchlo, má aj kamarátov, dosahuje priemerné vzdelávacie výsledky, dôraz sa kladie na domácu prípravu v domčeku, kde vidieť, že sa postupne zlepšuje.

Maloletý A. po príchode do centra sa rýchlo adaptoval na nové prostredie. Taktiež bola odstránená jazyková bariéra, kde maloletý častejšie používal maďarský a rómsky jazyk. V oblasti sebaobslužných činností maloletý už nemá výrazné problémy, urobil už výrazný pokrok. Rozvoj sociálnych zručností je v súčasnosti u maloletého na primeranej úrovni, nakoľko v čase príchodu úplne absentovali. Problémom aj tu bola jazyková bariéra. V súčasnosti sa osmelil, je komunikatívny, na skupine sa rýchlo adaptoval, má už osvojený denný režim na skupine, ranné vstávanie, obliekanie, rannú hygienu. Maloletý A. po umiestnení v CDR bol zapísaný na školskú dochádzku do ŠZŠ v Dobšinej. V tomto šk. roku 2023/24 navštevuje 4. ročník. Maloletý sa v škole adaptoval veľmi rýchlo, hneď si našiel kamarátov, počiatočné problémy so slovenským jazykom zvládol a v súčasnosti už s komunikáciou nemá problém. V škole dosahuje dobré výsledky, a to vďaka dennodennej príprave na skupine a to najmä v počtoch a čítaní, čo mu ide ťažšie.

Maloleté deti A. a C. boli umiestnené na skupinu kde je už ich brat K.. Medzi súrodencami sa však nevytvorila citová väzba, nakoľko K. navštevuje SOŠ v Sp. Novej Vsi, na skupinu dochádza len na víkend, ale deti ho zbožňujú a hlásia sa k nemu, aj keď on už má svoje záujmy a netrávia veľa času spolu. V meste Dobšiná žije aj ich nevlastná sestra Jessika, kde však prvotný záujem o súrodencov po niekoľkých návštevách z jej strany a manžela opadol a stratila záujem aj o prevzatie starostlivosti. Návštevy prestali a dokonca neprejavila záujem o pobyt cez Vianoce, bola ich pozrieť do prázdnin dva krát a potom už len 1 krát. na skupine. Ako uviedla je sama doma s jej dvoma deťmi, jej manžel chodí do práce a ona ich nevie zvládnuť, preto počká kým deti podrastú a budú vychovanejšie.

Matka deti po umiestnení vôbec nekontaktovala. Stretnutie sa uskutočnilo dňa 3.8.2023 kde CDR deti C. a A. dovezli do Košíc na dohodnuté miesto, predali ich rodičom, ktorí strávili s nimi 3 hod. Otec prejavoval záujem taktiež o krátkodobý pobyt maloletých detí, ale bolo potrebné urobiť sociálne zisťovanie v mieste pobytu. To vykonalo odd SPODaSK KE, kde na mieste zistili, že otec s matkou sa tam už nezdržiavajú a žijú túlavým spôsobom života niekde na stanici v KE. Následne otec detí pracovníčke SPODaSK začiatkom mesiaca november 2023 uviedol, že sú v Bernátovciach a žiadal o pobyt deti. Po telefonickom preverení v zariadení bolo zistené, že sa tam nezdržujú a údajne žijú ako bezdomovci.

CDR zrealizovalo ďalšie stretnutie s rodičmi a maloletými deťmi v Košiciach, deti o stretnutie prejavovali záujem, čo uvádzali pri rozhovoroch. Deti priviezli a odovzdali rodičom pred Optimou, kde spolu strávili 3 hod.

8. Zo správy úradu práce, sociálnych vecí a rodiny zo dňa 15.12.2023 súd zistil, že z družobného pomeru matky E. B. pochádza spolu 6 detí. C. B., nar. X.X.XXXX, C. B., nar. XX.X.XXXX, K. B., nar. XX.X.XXXX, E. K. L., nar. XX.X.XXXX, A. B., nar. XX.X.XXXX a C. B., nar. XX.X.XXXX. Maloletá C. a K. boli v minulosti odňaté zo starostlivosti matky a umiestnené na základe rozhodnutia súdu do starostlivosti Detského domova Dobšiná, kde zotrvali do svojej plnoletosti. Maloletý C. sa dlhodobo nachádzal v starostlivosti starého otca z matkinej strany na sídlisku Luník IX. Maloletá E. K. L. sa t.č. nachádza v starostlivosti biologického otca v obci Čaňa. Z vyjadrení K. a C. má úrad vedomosť o tom, že matka ich počas pobytu v zariadení nekontaktovala a nezaujímal sa o nich. S matkou nemajú vytvorený žiadny vzťah a do budúcnosti nemajú záujem ju kontaktovať. Matka E. B. do mája 2023 žila v družobnom pomere s J. G. v obci Čaňa. Po prepustení C. B., nar. XX.X.XXXX z ÚVTOS v júni 2023 s ním obnovila spolužitie.

Za obdobie od júna 2023 sa rodičia maloletých detí krátkodobo zdržiavali v útulku Oáza – Bernátovce, aktuálne sú bez bývania a žijú bezdomoveckým spôsobom života v rámci mesta Košice. Rodičia prejavili záujem o stretnutie sa so svojimi deťmi, ktoré sa realizovalo prvý krát v 3.8.2023, opakované stretnutie sa konalo 14.12.2023, kedy v oboch prípadoch boli deti privezené sociálnym pracovníkom centra do Košíc, kde sa stretnutie uskutočnilo. Rodičia maloletých detí aktuálne poberajú z tunajšieho úradu dávku v hmotnej núdzi, obaja vo výške 85 eur mesačne, iný príjem nemajú. Rodičia žijú neprispôsobivým spôsobom života a požívajú alkoholické nápoje.

Dňa 13.11.2023 bolo zo strany úradu vykonané sociálne šetrenie v obci Kecerovce v domácnosti brata otca maloletých detí pána K. B.. Šetrenie bolo vykonané z dôvodu, že rodičia detí prejavili záujem

o prázdninový pobyt A. a C. počas vianočných prázdnin, ktorý by podľa ich vyjadrenia bolo možné realizovať v domácnosti pána K. B.. Počas šetrenia manželka K. B., C. B. uviedla, že s pobytom detí v ich domácnosti nesúhlasia. S rodičmi detí údajne nemajú dobré vzťahy, ktorých príčinou je spôsob ich života, požívanie alkoholických nápojov a nezáujem o deti. Rodina sa za nich hanbí, často ich vídajú potulovať sa v okolí železničnej stanice pod vplyvom alkoholu.

V septembri 2023 počas návštevy centra bol s maloletými deťmi vykonaný rozhovor, pri ktorom obidvaja zhodne uviedli, že v centre sa im páči, sú tam spokojní, majú všetko čo potrebujú v porovnaní s tým, ako žili v čase pred umiestnením. Deti uviedli, že vo veľkej miere sa o nich starali rodičia vtedajšieho druhu matky pána J. G., ktorí deťom zabezpečovali jedlo, ošatenie a potrebnú starostlivosť. V centre majú kamarátov, s ktorými radi trávia voľný čas, radi chodia do školy a je im tam dobre. Deti sa zmienili o realizovanom stretnutí s rodičmi počas letných prázdnin, ktoré hodnotili pozitívne. Na otca sa z minulosti veľmi nepamätajú. S rodičmi by sa opäť radi stretli, ale nechceli by sa vrátiť späť do osady.

Úrad má za to, že matka o svoje deti neprejavuje skutočný záujem. Spôsob života, ktorým matka žije jej vyhovuje, k riešeniu svojej bytovej a sociálnej otázky pristupuje ľahkovážne, nie je na ňu spofahnutie. Otec po prepustení z výkonu trestu odňatia slobody opakovane ústne deklaruje záujem zmeniť svoj život, nájsť si prácu a zabezpečiť bývanie, ale reálne kroky k zmene aktuálnej situácie neurobil. Úrad poskytuje zavádzajúce informácie čo sa týka bývania, okrem poberania sociálnej dávky nie je schopný zabezpečiť si iný príjem, ani formou brigád u svojho brata. Rodičia nepreukázali ani záujem o vykonanie návštevy detí v zariadení, návštevu detí požadovali len za možnosti pricestovania detí do Košíc, čo odôvodnili zlou finančnou situáciou. Nariadenie ústavnej starostlivosti v Centre pre deti a rodiny I. je v prospech a v záujme maloletých detí.

9. Z výpovede navrhovateľa na pojednávaní dňa 20.2.2024 súd zistil, že deti sa v zariadení majú dobre. Sú v CDR v Dobšinej umiestnení spolu na jednej skupine. C. chodí do prvého ročníka základnej školy, Roland do 4. ročníka základnej školy. Adaptácia na prostredie centra ako aj na školu prebehla dobre. S deťmi nie sú žiadne výchovné, ani vzdelávacie problémy. Obe deti sú zdravé, nemajú žiadne zdravotné problémy. Rodičia naposledy prejavili záujem o maloleté deti v novembri 2023. Vtedy sa s pomocou centra aj zorganizovalo stretnutie rodičov a detí. Odvtedy rodičia neprejavili záujem o deti a za týmto účelom nekontaktovali ani úrad práce, ani CDR.

Čo sa týka pomerov rodičov, títo v súčasnosti žijú ako bezdomovci, nezdržiavajú sa ani v Oáze v Bernátovciach, ani na inej známej adrese. Potulujú sa v rámci mesta Košice, prevažne v oblasti železničnej stanice. Obaja požívajú alkohol v nadmernej miere, sú nezamestnaní a poberajú dávku v hmotnej núdzi.

Čo sa týka iných osôb, ktorým by bolo možné zveriť maloletých do náhradnej osobnej starostlivosti, maloletí majú plnoletú sestru Jessiku, ktorá má dve vlastné deti a žije aj so svojim partnerom, ktorá spočiatku prejavila záujem o zverenie detí, ale bolo to príliš skoro po odobratí z rodiny. Deti ešte nemali vypestované návyky a keď boli u nej v domácnosti, tak sa zlé správali, preto ona si tento svoj zámer rozmyslela. Spolu s deťmi v centre je umiestnený aj ich plnoletý brat K., ktorý sa tam nachádza ako mladý dospelý a to z toho dôvodu, že ešte študuje v Spišskej Novej Vsi. Deti majú medzi sebou pekný vzťah. Iní rodinní príslušníci, u ktorých by prichádzalo zverenie maloletých do náhradnej osobnej starostlivosti nie sú známi. Rovnako v súčasnosti nie je možné maloletých zveriť do pestúnskej starostlivosti, ale deti budú hlásené do zoznamu detí, ktorým je možné sprostredkovať pestúnsku starostlivosť, prípadne aj osvojenie.

10. Rodičia sa na pojednávanie vo veci dňa 20.2.2024 nedostavili, k predmetu konania sa nevyjadrili.

11. Podľa § 44 ods. 1 až 4 zákona č. 36/2005 Z.z. o rodine a o zmene a doplnení niektorých zákonov v účinnom znení (ďalej len „zákon o rodine“), náhradnou starostlivosťou je viacero osobitne usporiadaných, na seba nadväzujúcich a vzájomne sa podmieňujúcich dočasných opatrení, ktoré nahrádzajú osobnú starostlivosť rodičov o maloleté dieťa v prípadoch, ak ju rodičia nezabezpečujú alebo nemôžu zabezpečiť.

(2) Náhradná starostlivosť, na ktorej základe vznikajú vzťahy medzi maloletým dieťaťom a inou osobou, môže vzniknúť len rozhodnutím súdu a jej obsah tvoria práva a povinnosti vymedzené zákonom alebo súdnym rozhodnutím.

(3) Náhradnou starostlivosťou je a) zverenie maloletého dieťaťa do osobnej starostlivosti inej fyzickej osoby než rodiča (ďalej len „náhradná osobná starostlivosť“), b) pestúnska starostlivosť a c) ústavná starostlivosť.

(4) Súd pri rozhodovaní o tom, ktorý zo spôsobov náhradnej starostlivosti zvolí, vždy prihliadne na záujem maloletého dieťaťa.

12. Podľa § 54 ods. 2 písm. c) zákona o rodine, súd môže nariadiť ústavnú starostlivosť len vtedy, ak je výchova dieťaťa vážne ohrozená alebo vážne narušená, nie je možné dieťa zveriť do náhradnej osobnej starostlivosti alebo pestúnskej starostlivosti a uložené výchovné opatrenie podľa § 37 ods. 3 nevedlo k náprave.

13. Podľa § 54 ods. 5 zákona o rodine, súd v rozhodnutí, ktorým nariaďuje ústavnú starostlivosť, musí presne označiť zariadenie, do ktorého má byť dieťa umiestnené. Pri rozhodovaní o ústavnej starostlivosti a označení zariadenia súd vždy prihliadne na citové väzby maloletého dieťaťa k rodičom, súrodencom a iným blízkym osobám a zohľadní možnosti zariadenia na utvorenie podmienok na zachovanie rodinných a citových vzťahov dieťaťa, jeho rodičov a súrodencov.

14. Podľa § 62 ods. 1, 3 zákona o rodine, plnenie vyživovacej povinnosti rodičov k deťom je ich zákonná povinnosť, ktorá trvá do času, kým deti nie sú schopné samé sa živiť. (3) Každý rodič bez ohľadu na svoje schopnosti, možnosti a majetkové pomery je povinný plniť svoju vyživovaciu povinnosť v minimálnom rozsahu vo výške 30 % zo sumy životného minima na nezaopatrené neploleté dieťa alebo na nezaopatrené dieťa podľa osobitného zákona.

15. Podľa § 81 ods. 1, 2 zákona o rodine, ak súd rozhodne o umiestnení maloletého dieťaťa do náhradnej osobnej starostlivosti, pestúnskej starostlivosti, o nariadení ústavnej starostlivosti alebo o uložení ochrannej výchovy, upraví aj rozsah vyživovacej povinnosti rodičov alebo iných osôb povinných poskytovať maloletému dieťaťu výživné.

(2) Súd v rozhodnutí, ktorým nariaďuje ústavnú starostlivosť, súčasne uloží rodičom alebo iným fyzickým osobám povinným poskytovať dieťaťu výživnú povinnosť, aby výživné poukazovali zariadeniu, do ktorého má byť dieťa umiestnené. Ak povinný podľa prvej vety neplní vyživovaciu povinnosť poukazovaním výživného zariadeniu, má toto zariadenie právo vykonávať úkony vo veciach uplatňovania nárokov na výživné maloletého dieťaťa, vrátane uplatňovania týchto nárokov v exekučnom konaní vo svojom mene a na účet maloletého dieťaťa.

16. Po preskúmaní podmienok v domácom prostredí maloletých súd dospel k záveru, že je v záujme detí ich zotrvanie v centre pre deti a rodiny. Rodičia maloletých žijú neusporiadaným spôsobom života a nedokážu v súčasnosti maloletým zabezpečiť pokojné a stabilné prostredie nevyhnutné pre ich zdravý vývoj. O vrátenie detí do svojej starostlivosti neprejavili záujem a maloleté deti kontaktujú len výnimočne. Navyše sa v starostlivosti matky o deti v minulosti vyskytli také hrubé nedostatky, že pre prípadný návrat detí do domáceho prostredia by bolo potrebné dôsledné preverenie pomerov rodičov, čo v súčasnosti nie je možné, keďže so súdom nekomunikovali, na pojednávanie sa nedostavili. V súčasnosti nie sú známe osoby, ktorým by mohli byť deti zverené do náhradnej osobnej starostlivosti alebo do pestúnskej starostlivosti.

17. Zo strany oboch rodičov súd určil minimálne výživné umožnené zákonom o rodine, keďže sa súdu nepodarilo zistiť žiadne ich príjmy, ktoré by umožňovali stanovenie vyššej vyživovacej povinnosti, rovnako ako ani žiaden majetok v ich vlastníctve.

18. Uznesenie o neodkladnom opatrení, ktorým boli maloleté deti zverené do dočasnej starostlivosti CDR súd zrušil právoplatnosťou nariadenia ústavnej starostlivosti, nakoľko týmto momentom predmetné neodkladné opatrenie stratí svoje opodstatnenie.

Poučenie:

Proti tomuto rozsudku možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Mestský súd Košice (§ 355 ods. 1 a § 362 ods. 1 Civilného sporového poriadku).

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh) (§363 Civilného sporového poriadku).

Odvolanie možno odôvodniť len tým, že

- a) neboli splnené procesné podmienky,
- b) súd nesprávnym procesným postupom znemožnil strane, aby uskutočňovala jej patriace procesné práva v takej miere, že došlo k porušeniu práva na spravodlivý proces,
- c) rozhodoval vylúčený sudca alebo nesprávne obsadený súd,
- d) konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci,
- e) súd prvej inštancie nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností,
- f) súd prvej inštancie dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam,
- g) zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú prípustné ďalšie prostriedky procesnej obrany alebo ďalšie prostriedky procesného útoku, ktoré neboli uplatnené, alebo
- h) rozhodnutie súdu prvej inštancie vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci.

Podľa § 62 odsek 1, odsek 2 CMP, odvolanie možno odôvodniť aj tým, že súd prvej inštancie nesprávne alebo neúplne zistil skutočný stav veci. Odvolacie dôvody možno meniť a dopĺňať až do rozhodnutia o odvolaní.

Podľa §63 CMP, v odvolacom konaní možno uvádzať nové skutkové tvrdenia a predkladať nové dôkazné návrhy.

Ak povinný dobrovoľne nespĺní, čo mu ukladá vykonateľný exekučný titul, môže oprávnený podať návrh na nariadenie výkonu rozhodnutia. Súd môže nariadiť výkon rozhodnutia aj bez návrhu, konanie o výkone neodkladného opatrenia nariadi súd aj bez návrhu (§ 376 CMP).